

# “假夫妻”结婚容易分手难

## 法院判决一起为多拿动迁补偿款引出的离婚官司

“我们结婚就是为了多拿到拆迁补偿款,现在坚决要求离婚,不同意履行《协议》!”男方激动万分。

“我们是因为有真感情才结婚的。《协议》是真实有效的,坚决不同意离婚!”女方万分激动。

前不久,在杨浦区法院的法庭上,一场蹊跷的离婚官司正在开庭。原告王立志和前妻张莉莉讲述起夫妻俩为多拿动迁款而离婚后各自结婚,结果现在遇到离不了婚的尴尬境地。这到底是怎么一回事呢?

### 听信传言离婚

故事还得从张莉莉听到的一则小道消息说起。2011年5月,张莉莉返回原先居住的老房子拿东西,听老邻居们私下里讲该地区马上就要动迁。张莉莉马上回家和丈夫王立志商量。

为了多得动迁款,“离婚!”张莉莉当机立断地决定。“其实是假离婚,”张莉莉接着解释,“然后咱们分别找人假结婚,等5个人的动迁款拿到手,给我们假结婚的人一些好处费,我们再复婚!”

王立志立刻表示同意。很快,张莉莉就落实了假结婚的人选,他们分别是与张莉莉平日非常要好、经常一起玩的小姐妹许怀娣和一起打牌的牌搭子刘华生。在办理结婚登记前,王立志和许怀娣、张莉莉和刘华生分别签订了《协议》。内容大致是表明结婚纯属为了动迁,一旦动迁款拿到,由王立志、张莉莉以支付酬劳的形式向许怀娣、刘华生表示感谢,并共同办理离婚事宜。

### 动迁落空复婚

离婚又结婚,一番折腾后,王立志和张莉莉依旧共同生活,没有丝毫变化。然而一年过去,期盼中的动迁一点没有消息,更让两人焦虑的是,他们发现许怀娣之前曾经享受过动迁政策,按照规定不能再享受动迁补偿。这对前夫妻决定复婚了。

刘华生是个老实人,经协商很快与张莉莉至民政部门办了离婚手续,而许怀娣这边就没那么顺利了。虽然按照她与王立志所签订的协议,如果在动迁中没有多得钱款,她是不能得到“报酬”的,但许怀娣却坚持要拿到《协议》中约定的酬劳才肯离婚。

既然协商不能解决,张莉莉和王立志决定走诉讼的途径。为确保离婚能够成功,他们至杨浦区法院起诉离婚时,将《协议》一并提交,用以证明结婚是“假”,《协议》是真。

### 原是一场闹剧

庭审时,王立志称当初结婚就是为了动迁,登记结婚后从未与许怀娣共同生活过,现在自己意识到这种行为不当,要求法院判决离婚予以纠正。根据双方《协议》的内容,许怀娣未能帮助王立志多得动迁款,就不应为离婚支付许怀娣任何费用。

许怀娣一方面坚持不同意离婚,一方面又在庭审中多次强调她与王立志所签《协议》的“合法性”和“正当性”,坚持要求履行《协议》内容。

了解事实原委后,主审法官对王立志、许怀娣、张莉莉当庭进行了批评教育。庭审结束后不久,王立志以对离婚问题达成和解为由向法院申请了撤诉,一场闹剧就此结束。(文中人名均为化名)

通讯员 陈炜华 记者 郭剑烽

# 出狱男子蒙骗狱友家人敛财

## 仲一敏以诈骗罪、招摇撞骗罪两罪并罚再次入狱

本报讯(通讯员 姚博 记者 袁玮)多年来,80后男子仲一敏曾多次因罪入狱,在服刑期间认识了几位狱友。谁知出狱后他竟将魔爪伸向了狱友的家人,冒充警察办起取保候审的“业务”。日前,长宁区法院公开审理了此案,法庭以诈骗罪、招摇撞骗罪两罪并罚,判处被告人仲一敏有期徒刑2年9个月,并处罚金2000元。

仲一敏于2005年曾因犯盗窃罪获刑六个月,2009年又因犯信用卡诈骗罪获刑两年,不出三年因贩卖毒品罪再次获刑三个月。即将出狱之际,仲一敏获取了两个信息,一是他的朋友张某近日刚被抓进监狱服刑,二是和他关在一起的狱友朱某有位老父,仲在陪朱某一同看信时悄悄记下了信封上朱的家庭电话。去年8月间,仲一敏冒充张某与其父联系后以生活费、办理保外就医等名义,先后骗取了13000元。同年11月,仲自称是公安民警,通过私刻印章,伪造了相关文书,以为朱某办理取保候审缴纳保证金为由,骗取其父20000元。然而纸终究包不住火,朱某的父亲在交了保证金后苦等不到儿子的消息,遂到公安机关反映。去年12月,仲一敏被公安机关抓获。

# 七旬老太为啥闹闪婚?

## 只为多得动迁利益,法院判决双方离婚

本报讯(通讯员 陈群 记者 鲁哲)听说自己住的地方近年内会动迁,为了多得动迁利益,70岁的董老太不惜“闪婚”,之后因种种原因提出离婚。近日,崇明法院判决准予双方离婚,并对双方“假结婚”行为进行了批评教育。

董老太在闸北区有一处父母遗留下的私房,与两兄弟同住。2010年4月,董老太听别人说,她居住的地段很有可能在近年内动迁。有朋友向她建议,如果办理假结婚手续,将会得到更多动迁利益。看到周围

有人为多得利益“假结婚”,董老太觉得朋友说的话不无道理。于是董老太经朋友介绍,与崇明比她小5岁的丧偶男士徐先生认识。两人第一次见面后,即私下订立协议,约定如果女方房屋拆迁,男方能享受拆迁补偿利益,该利益归女方,由女方给付男方2万元作为补偿,双方即解除

婚姻关系。当天两人在相关部门办理了结婚登记手续。

之后,董老太回市区,从未与徐先生联系和共同生活。近3年时间过去了,董老太居住地尚未动迁,而董老太听别人传话,说徐先生在外放出风声,表示将来动迁款他要的不止2万元。董老太怕日后发生纠葛,并且

感觉自己如此年纪还保持有名无实的婚姻关系实不应该,更不值得,今年3月提起离婚诉讼。庭审中,徐先生表示与董老太结婚期间,他不能和别人结婚,因此董老太应按照约定付给他2万元补偿损失才同意离婚。

法院审理后认为,双方均出于获得额外经济利益的目的而登记结婚,婚后既未共同生活也无任何联系,因此双方自始至终都没有培养出夫妻感情,对原告诉请予以准许,被告提出的补偿主张无法律依据不予支持。

# 我的色彩 你的精彩

## 乐嘉与您相约 E4 东风风神展台

**东风风神 新 E4 CROSS**

从容进取 自由人生

**东风乘用车**

**好型**

全新运动型外观设计  
双高晶LED前大灯

**好大**

超大前置储物空间  
仪表盘门护板碳纤维装饰

**好劲 好省**

全新发动机搭载爱信新一代变速器  
卓越底盘系统与整车NVH性能优化

**好值**

7英寸屏智能信息娱乐交互系统  
行车电脑升级新增倒车影像显示

It's home!

● 上海聚会  
● 上海山城

上海市浦东新区沪南公路7989号(近S2沪南公路出口)  
上海市松江区中山街道茸兴路370号(施惠路口)

021-58179808  
021-57783960

● 上海东申  
● 上海云峰

上海市闵行区沪青平公路955号(中春路口)  
上海市徐汇区虹梅路198号(近江安路)

021-51093068  
021-54199798

A60 | S30 | E4 CROSS |

东风乘用车公司 网址: www.dfpv.com.cn 免费热线: 800 880 6600 / 400 880 6600